

Αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Μόσχας σε συνάντηση του Αρχιεπισκόπου Καντερβουρίας με εκπροσώπους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών



Με τους εκπροσώπους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίοι αφίχθησαν για να παραστούν στην τελετή της ενθρονίσεώς του πραγματοποιήσε συνάντηση στις 22 Μαρτίου 2013 ο Αρχιεπίσκοπος Καντερβουρίας Justin Welby. Τη Ρωσική Εκκλησία εκπροσωπούσε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Σούροζ Ελισαίος, ο πρωθιερέας Δημήτριος Σιζονένκο, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διαχριστιανικών σχέσεων, ο Ιδιαίτερος του Προέδρου του ΤΕΕΣ κ. Α. Αιρσώφ.

Προσφωνών τον Αρχιεπίσκοπο Justin Welby ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας του διαβίβασε το συγχαρητήριο μήνυμα και προσέφερε ένα πολύτιμο ενθύμιο εκ μέρους του Αγιοτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσίων Κυρίλλου.

Προσφωνών εκ μέρους των εκπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών τον Αρχιεπίσκοπο Καντερβουρίας ο Μητροπολίτης Περγάμου Ιωάννης τόνισε τη σημασία του

θεολογικού διαλόγου για την καλύτερη αλληλοκατανόηση.

Με τη σειρά του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας απευθυνόμενος στον Αρχιεπίσκοπο Justin Welby μεταξύ άλλων ανέφερε ότι «ελπίζουμε στην περαιτέρω ανάπτυξη του θεολογικού μας διαλόγου και Σας ευχόμεθα κάθε καλό στη υπηρεσία Σας ως 105^{ος} Αρχιεπίσκοπος Καντερβουρίας. Χαιρόμεθα πολύ που έχουμε την ευκαιρία να παραστούμε στην πανηγυρική τελετή της ενθρονίσεώς Σας. Ξέρουμε για τις δυσκολίες που βιώνει τώρα η Εκκλησία της Αγγλίας, εντός αυτής συνυπάρχουν διάφορες απόψεις, θέσεις και πτέρυγες. Και όμως ευελπιστούμε ότι ως αποτέλεσμα της σημερινής διαμάχης θα επικρατήσει η παραδοσιακή προσέγγιση του θέματος του χριστιανικού ήθους και εκκλησιαστικής διάρθρωσης. Θέλαμε στην περαιτέρω συζήτηση να έχετε ως γνώμονα την αυθεντική χριστιανική παράδοση».

Επίσης ο Ρώσος Ιεράρχης τόνισε με έμφαση ότι «σε περίπτωση θεσμοθέτησης της χειροτονίας επισκόπων γυναικών θα αποκλείεται οριστικά ακόμα και στη θεωρία η αναγνώρισή μας της εκκλησιαστικής ιεραρχίας της Αγγλικανικής Εκκλησίας. Θέλω να το ξέρετε και να το λάβετε υπόψη Σας όταν τεθεί εκ νέου αυτό το θέμα».

«Η ελπίδα μας επίσης είναι ότι θα υπερασπίζεσθε σθεναρά την παραδοσιακή βιβλική ερμηνεία του γάμου ως ενώσεως άνδρος και γυναικός, ώστε να μη μπορέσει η εκκοσμικευμένη κοινωνία να επιβάλει στην Εκκλησία της Αγγλίας να αγνωρίσει μερικές μορφές της συμβιώσεως, οι οποίες ποτέ δεν εθεωρούντο γάμος από χριστιανικές Εκκλησίες».

Αντιφωνών ο Αρχιεπίσκοπος Justin Welby μεταξύ άλλων είπε:

«Σας είμαι εξαιρετικά ευγνώμων για την παρατήρηση που έχει διατυπωθεί. Πιστεύω ότι σε ορισμένες στιγμές της ιστορίας στις διαιρέσεις της Εκκλησίας οφείλονταν οι ήττες της. Καμιά φορά οι αιτίες των διαιρέσεων ήταν σοβαρές, αλλά ενίοτε οφείλονταν σε εγωισμό και ανθρώπινη αμαρτωλότητα.

Στη χώρα μας όπως και σε υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες, όπως πολύ καλά το ξέρετε ερχόμαστε αντιμέτωποι με το πρόβλημα της εκκοσμίκευσης. Υπό τις συνθήκες αυτές πρέπει οι χριστιανοί να εδραιώσουν εκείνη την αντίληψη του ανθρώπινου προσώπου, το οποίο οπωσδήποτε εμπεριέχει και την πνευματική διάσταση...

Η θέση της Εκκλησίας της Αγγλίας επί του θέματος του γάμου είναι εντελώς σαφής. Αυτό αναφέρεται και στους κανόνες μας και πρόσφατα τα επιβεβαιώσαμε και πάλι ότι ο γάμος είναι η διά βίου ένωση άνδρος και γυναικός. Ταυτόχρονα στην κοινωνία μας εμείς ως αναγνωρίζουμε την απόλυτη αξία ου ανθρώπινου προσώπου, που δημιουργήθηκε από το Θεό».

Ο Πριμάτος της Εκκλησίας της Αγγλίας αναφέρθηκε στην τροποποίηση της βρετανικής νομοθεσίας του χρόνου και είναι αδύνατο σύμφωνα με τον Αρχιεπίσκοπο Καντερβουρίας οι χριστιανοί να τα εμποδίσουν. Η Εκκλησία τάσσεται κατά τις αλλοιώσεις, ταπεινωτικές για την αξιοπρέπεια του ανθρώπινου προσώπου.

Ακόμα ο Αρχιεπίσκοπος Justin Welby τόνισε την ανάγκη της συνεργασίας με τις Ορθόδοξες Εκκλησίες στη διακονία των φτωχών.

Εν κατακλείδι ο Πριμάτος της Εκκλησίας της Αγγλίας ευχαρίστησε τους προσκεκλημένους για τη συμμετοχή τους στις πανηγυρικές εκδηλώσεις και τους προσέφερε ένα λεύκωμα αφιερωμένο στη μοναδική βιβλιοθήκη του Ανακτόρου Lambeth, επίσημη κατοικία του πνευματικού ηγέτη της Εκκλησίας της Αγγλίας.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/52904/>